Всероссийская олимпиада школьников 2023-2024 учебный год
Школьный этап. География, 8 класс, ответы
Время выполнения 60 мин. Максимальное кол-во баллов – 54
Разработчик: Ананьева Т.А., Мельниченко Т.Н. кафедра географии и методики обучения географии КГПУ им. В.П. Астафьева

Критерии оценивания
В заданиях 1-3,5-6,,8 ,9, 12, 13, 16 - 18. выставляется за правильный ответ – 1 балл, 0 баллов выставляется за неверный ответ и в случаях, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный), или все ответы.
В задании 4 выставляется 1 балл за верное соотношение, максимальный балл за задание – 4.
В задании 7,10, 14 выставляется 1 балл за каждый правильный выбор, за неверный ответ балл снимается, но общая оценка не может быть отрицательной. Максимальный балл за задание – 2.
В задании 11 выставляется 1 балл за каждый правильный выбор, за неверный ответ балл снимается, но общая оценка не может быть отрицательной. Максимальный балл за задание – 4.
В задании 15 выставляется 1 балл за верное соотношение, максимальный балл за задание – 5.
	№ задания
	Правильный ответ
	Кол-во баллов

	1
	Г
	1

	2
	В
	1

	3
	В
	1

	4
	А-2; Б-3; В-4; Г-1
	4

	5
	А
	1

	6
	Б
	1

	7
	А, Г
	2

	8
	А
	1

	9
	о. Врангеля
	1

	10
	А, Г
	2

	11
	А – соболь, Б- суслик, В – хомяк, Г - дрофа
	4

	12
	В
	1

	13
	Г
	1

	14
	А, Б
	2

	15
	А-2; Б-5; В-3; Г-4; Д-1
	1

	16
	А
	1

	17
	Б
	1

	18
	Б
	1

	Максимально количество баллов
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Практический тур
Задание №1
За каждую правильно заполненную ячейку 1 балл. 
	Номер центра происхождения культурных растений с рис.1
	Название сельскохозяйственной культуры
	[bookmark: _GoBack]Название материка, родины происхождения данной культуры
	Название природной зоны

	I
	Рис, огурец, цитрусовые
	Евразия
	Влажные экваториальные и муссонные леса

	II
	Чай, редька, соя, яблоня
	Евразия
	Область высотной поясности, жестколистные вечнозеленые леса

	III
	Ячмень, пшеница, морковь, виноград
	Евразия
	Жестколистные вечнозеленые леса

	IV
	Капуста, репа, маслины, лук
	Евразия
	Жестколистные вечнозеленые леса

	V
	Арбуз, банан, пшеница твердых сортов
	Африка
	Смешанные и широколиственные леса

	VI
	Кукуруза, табак, подсолнечник
	Северная Америка
	Постоянно влажные леса тропические и субтропического пояса

	VII
	Картофель, ананас, арахис
	Южная Америка
	Область высотной поясности


 Максимальное количество баллов - 10
Задание № 2. 
[image: ]Этот рельеф представляет  собой округлый или овальный сглаженный выступ коренных горных пород. Длина до нескольких сотен метров, высота от нескольких метров до 50 м. В России особенно распространены в районе Балтийского щита — в   Карелии, на Кольском полуострове.

Как называется рельеф? Бараний лоб – 1 балл
Назовите природный фактор, формирующий данный рельеф.  Деятельность ледника – 1 балл
Назовите процесс, формирующий этот рельеф  экзорация – 2 балла
О чем может говорить ассиметричность  склонов этой формы? С пологой стороны камня шло наступление ледника. – 3 балла
Максимальное количество баллов – 7 
Задание № 3.[image: ]
Советский  и российский писатель, поэт и переводчик Галина Сергеевна Усова переводила на русский язык английских писателей и поэтов А. Кристи, Дж. Толкина, Дж. Байрона, Р. Киплинга. Одно из ее стихотворений «Австралия - страна наоборот» стало знаменитым, и его часто цитируют  в школе на уроках географии. Прочитайте стихотворение и ответьте на следующие вопросы. Максимальный балл за задание – 10.

 Она располагается под нами.
Там, очевидно, ходят вверх ногами,
Там наизнанку вывернутый год.
Там расцветают в октябре сады,
Там в январе, а не в июле лето,
Там протекают реки без воды
(Они в пустыне пропадают где-то).
Там в зарослях следы бескрылых птиц,
Там кошкам в пищу достаются змеи,
Рождаются зверята из яиц,
И там собаки лаять не умеют.
Деревья сами лезут из коры,
Там кролики страшней, чем наводненье,
Спасает юг от северной жары,
Столица не имеет населенья.
Австралия — страна наоборот.
Ее исток — на лондонском причале:
Для хищников дорогу расчищали
Изгнанники и каторжный народ.
Австралия — страна наоборот.
Вопросы
1. О каких бескрылых птицах идет речь? Киви – 1 балл
2. Какие зверята рождаются из яиц? Ехидна и утконос рождаются из яиц – за каждое правильно указанное животное по 1 баллу
3. Какие  собаки лаять не умеют? Дикая собака Динго – 1 балл
4. Почему автор считает, что столица не имеет населения?  - Потому что столица Австралии (Канберра - 431826 человек) по численности населения меньше чем экономический центр город Сидней (5367206 человек) 3  балла
5. Почему кролики страшней, чем наводнение? Завезенные кролики очень сильно размножились  и уничтожили корм для скота– 3 балла
Максимальное количество баллов – 10  баллов

Итого максимальное количество баллов за тест 27 баллов, практическое задание 1 – 10 баллов, практическое задание 2 – 7 баллов, практическое задание 3 – 10 баллов. Итого 54 балла
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